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ZMĚNY VE ZLÍNSKÉM MUZEU

První měsíce roku 2023 se ponesou v Muzeu jihovýchodní Moravy ve Zlíně ve znamení řady změn.

Prvním velkým zásahem do chodu muzea bude malování prostor stálé expozice PRINCIP BAŤA: dnes fantazie, zítra skutečnost. „Expozice se jako celek nemalovala od svého otevření v roce 2013,“ říká ředitel muzea Pavel Hrubec. „Za ta léta tudy prošly statisíce lidí a prostor už malování opravdu nutně potřebuje, aby byl připraven na další turistickou sezónu.“ Pro pracovníky muzea, zejména konzervátory, kteří budou při této příležitosti kontrolovat tisíce předmětů, to budou hotové manévry. Pro dlouholetou aranžérku muzea Milenu Gregůrkovou bude uvedení expozice a vystavených předmětů do původního stavu neméně náročné. „Pokud ale budou návštěvníci spokojeni, budeme spokojeni i my,“ doplňuje vedoucí obchodního oddělení Silvie Lečíková.

Z těchto důvodů bude expozice ve dnech 9. až 23. ledna uzavřena pro veřejnost a navštívit v muzeu bude možné jen krátkodobou výstavu ZLÍN 700 a expozici Františka Bartoše. Komentované prohlídky budovy 21, zlínského mrakodrapu, bude možné v těchto dnech sjednat jen od úterý do pátku v časech 10 – 15 hodin.

Krátce nato se situace bude opakovat s tím rozdílem, že expozice Princip Baťa už bude otevřena a nedostupné budou krátkodobé výstavy. Už 12. února totiž končí výstava ZLÍN 700 a začne její deinstalace a příprava výstavy nové. Zavřeno zde tedy bude od 13. února do 2. března. V ten den muzeum nabídne výstavy NA KRÁLA, MATIČKO, NA KRÁLA! a DENÍK ZLÍŇANKY a hned 17. března se k nim připojí výstava V PODZEMÍ SKRYTÉ POKLADY KARPAT.

[bookmark: _GoBack]Od 1. ledna 2023 přistoupilo Muzeum jihovýchodní Moravy také k navýšení ceny komentovaných prohlídek zlínského mrakodrapu. Nově je cena pro celou skupinu do deseti osob 500 Kč, při větším počtu zaplatí jednotlivý návštěvník 50 Kč. Vedení muzea k tomuto kroku přiměla nutnost pokrýt zvýšené náklady na zajištění externích komentovaných prohlídek, jež zahrnují i projížďku ve světě ojedinělým a navíc původním výtahem s kanceláří Jana A. Bati. 

„Věříme, že návštěvníci budou mít pro plánované změny pochopení a zachovají nám přízeň i v tomto roce,“ říká Silvie Lečíková. „Bez nich by naše práce postrádala hlubší smysl. Uvědomujeme si to a moc si jich vážíme a těšíme se, že si do našich výstav a expozic najdou cestu i v letošním roce.“
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